



阿根廷 宿命似的悲情和忧伤



言之有李

“阿根廷啊，请别为我哭泣，事实上我从未有离开过你”，这句话，听起来让人伤感，让人心碎。宿命般的悲情和忧伤，又一次笼罩在了阿根廷队的身上，0:3负于克罗地亚之后，他们俄罗斯世界杯的前景变得更加黯淡。

被困住的梅西能带领阿根廷走出困局吗？ 新华社发

本报特派记者 李志刚
6月22日发自俄罗斯

“魔笛”乱了探戈舞步

节奏感极强的舞步，与其他音乐完全不同的旋律，活泼、欢快，花样迭出的探戈拥有数目庞大的爱好者，而阿根廷正是探戈的故乡。阿根廷人把探戈看作是国宝，是民族的骄傲。阿根廷政府宣布探戈是阿根廷民族文化遗产不可分割的一部分。对于外国人来说，探戈只是一种独具魅力的舞步，而对阿根廷人来说，它已是与生活密不可分，融化在血液里的文化。但这一次，阿根廷队却在克罗地亚莫德里奇的“魔笛”声中，乱了舞步，失了方寸，最终以0:3的比分败下阵来。

此前，在国际A级赛事历史上，双方共有4次交锋记录，阿根廷2胜1平1负进5球丢4球，战绩稍占上风。其中，两队在世

界杯交战过1次，即1998年法国世界杯的小组赛中，当时阿根廷以1:0小胜克罗地亚。但这一次，笑到最后的是克罗地亚人，3个进球均出现在下半场。第53分钟，克罗地亚队雷比奇利用对方低级失误爆射打破僵局；第80分钟，莫德里奇远射破门扩大比分；第90分钟，拉基蒂奇破门锁定胜局。

命运已不完全掌握

两场比赛仅积1分，阿根廷队还能出线吗？他们的命运已经不全掌握在自己手里，但有一点可以确认，最后一场比赛，他们必须击败尼日利亚，才能探讨出线的可能性。

克罗地亚取胜的最大功臣是皇马中场莫德里奇，而梅西则效力于皇马的死敌巴萨。也许是惺惺相惜，莫德里奇承诺，最后一场小组赛，为了阿根廷，为了梅西，克罗地亚会全力以赴击败冰岛队，从而为阿根廷

的绝处逢生、小组出线创造机会，“梅西是一名令人难以置信的球员，但他不能独自一人做所有的事情，在足球方面需要的是帮助。我们的战术就是‘孤立’梅西，我们不让他接触到皮球，切断他和队友的联系等等，我们就是这样削减他的创造力的。祝阿根廷好运，祝梅西好运，我们会为他们击败冰岛的。”

天王对决梅西已落后

作为当今足坛两大巨星，梅西与C罗，一直被大家在各个层面上进行比较。俱乐部方面，两人获得的荣誉所差无几；个人荣誉的“金球奖”之争，也是半斤八两；国家队方面，梅西的阿根廷在世界杯、美洲杯上都获得过亚军，C罗的葡萄牙队则是2016年欧洲杯冠军得主——此前的荣誉，两人可以说平分秋色，这一次世界杯，便是他们决出“天下第一”的舞台，只是在隔空较量中，梅西落后了不止一个身位。

本届世界杯，C罗5脚射门便包揽了球队全部4粒进球，也正是这4粒进球，让葡萄牙队的小组出线前景一片光明。反观梅西，首战冰岛队，他被对手设下的“绊马索”束缚得动弹不得，还罚丢了一粒点球，次战克罗地亚队，面对布罗佐维奇的贴身盯防，梅西寸步难行，显得独木难支。

谁为阿根廷失利负责

中途被替换下场的阿圭罗在教练组成员的陪同下离开，眼睛有点湿湿的感觉，好似想哭又哭不出，看他走路的样子，略有些颤巍巍，一个硬汉成了这个样子，真是让人心酸；马斯切拉诺则双眼通红，不是因为悲伤，而是带着怒火，但又不知道冲谁发火的样子；梅西略低着头，目光空洞，看不出他在想什么，几乎是一言不发地离开了媒体混采区；主教练桑保利呢，愤怒中带着不甘，懊恼却又

无力……谁为阿根廷的失利负责？谁为阿根廷的前景负责？

自从1986年夺冠以来，历届世界杯，阿根廷的命运总是那样的悲情：1990年意大利世界杯，阿根廷决赛被联邦德国队用一粒点球击败；1994年美国世界杯，马拉多纳被查出服用禁药，“火线停赛”，阿根廷乱了方寸，被罗马尼亚淘汰；1998年法国世界杯，阿根廷队终场前倒在了荷兰队博格坎普的惊世一击之下；2002年韩日世界杯，被广泛看好的阿根廷，居然未能小组出线；2006年德国世界杯，阿根廷在点球决战中，输给了德国门将莱曼的“小纸条”；2010年南非世界杯，阿根廷0:4被德国队打得体无完肤；2014年巴西世界杯，阿根廷队在决赛中又败在了德国队脚下；2018年俄罗斯世界杯，谁能告诉我们，阿根廷队的命运和前景在哪里？谁能告诉我们，还要为阿根廷流多少眼泪？谁能告诉我们，阿根廷的世界杯悲剧宿命，何时才是尽头？

22岁女博士，漂洋过海来志愿



壹眼世界杯

本报特派记者 李志刚
6月22日发自俄罗斯

“小姑娘，你还没毕业吧？”我这样询问张予馨时，是想问她本科读到几年级了，结果她说自己在读博士二年级了。我真是有点吃惊了，因为看上去她岁数并不大，后来一问，她居然只有22岁。22岁的博二国际志愿者，这就是活跃在俄罗斯世界杯上、来自同济大学土木专业的张予馨。

张予馨，出生于1996年1月。她说自己就是上学比一般人早一点，还真没跳过级。据张予馨介绍，她小时候家里爸妈都比较忙，“没人看我，就送我去上学。”从幼儿园到小学都是这样，因为



因为热爱足球，张予馨只身来到俄罗斯做志愿者，在这里她收获了快乐。
本报特派记者 李志刚 摄

身边都是熟人，大家也没觉得有什么。后来考上了大学，才感觉自己比大部分人都小一点。至于现在读博士，是因为大学前三年学分修得比较高，“我们学校有这项政策，所以2016年本科毕业

后，就直接留在学校读博士，现在是二年级了。”

这个非常活泼的姑娘，说自己是从2006年德国世界杯开始喜欢足球的，“记得当时都快期末考试了，我碰到自己喜欢

的比赛，尤其是德国队的比赛，还是会偷偷地半夜起来看球。”直到现在，张予馨的微信头像还用着德国队的标志。

不仅喜欢看，张予馨自己还踢球。她说这大半年因为各种事情较多，踢得比较少了，有所退步，“我是我们校队的，比赛时踢前腰，偶尔也客串前锋。”

如今世界杯正在火热进行，在各大比赛场馆内除了来自世界各地的球迷外，忙碌着来自110多个国家的17000多名志愿者。他们青春活泼的身影，也给世界杯的赛事增添了活跃的气氛，而在17000人之中，只有1197人是来自俄罗斯之外的“国际志愿者”，这1197人是从十七万人之中层层选拔产生的，张予馨便是其中之一。

据张予馨介绍，她是2016年从自己一直非常关注的德国足球球队的官网上发现了世界杯国际志愿者的招募信息。“最初就

是抱着试试看的态度，这次选拔招募，前后用了很长时间，除了网上申报之外，还经历了面试。”最终到了今年3、4月份，俄罗斯世界杯组委会的官方信息确认，张予馨正式成为国际志愿者。

那些没有志愿者经历的朋友可能都不知道，参加大型活动的志愿者，很多费用都是自己出的。比如张予馨这次来俄罗斯，往返机票都是自己买，不存在世界杯组委会报销的事情。“这边只是提供工作日的午饭和晚饭，早饭得自己解决。”当然，世界杯组委会还管住宿，张予馨说住的地方“那是真正的莫斯科郊外”。

“我喜欢足球，热爱世界杯，对于我来说，这是一次很好的成长经历。”6月11日飞到俄罗斯的张予馨，将于25日回国，她说如果有机会，还会参加大型体育赛事尤其是足球赛事的志愿者招募活动。